

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Усамова Ильяса Рухмановича по кандидатской диссертации на тему «Подготовка будущих IT-специалистов к профессиональному взаимодействию в цифровой образовательной среде вуза», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования (педагогические науки)

Усамов Ильяс Рухманович является старшим преподавателем кафедры «Информационные технологии» ФГБОУ ВО «Грозненский государственный нефтяной технический университет имени академика М.Д. Миллионщикова». Имеет 15 лет научно-педагогического стажа работы в техническом вузе, участвуя в подготовке IT-специалистов в ГГНТУ. За время обучения в аспирантуре «ГГНТУ имени акад. М.Д. Миллионщикова» по направлению подготовки 44.06.01 «Образование и педагогические науки» и написания диссертации на соискание учёной степени кандидата педагогических наук Усамовым Ильясом было опубликовано более 50 научных публикаций, в том числе 13 - в журналах из списка ВАК и две научные монографии.

Регулярно принимал активное участие в региональных, всероссийских и международных научно-практических конференциях с тематическим направлением инженерная педагогика. В области научных интересов Усамова Ильяса находились педагогические системы формирования информационной компетентности будущих IT-специалистов. Практика подготовки высокопрофессиональных инженеров в условиях современной цифровой образовательной среды являлась основным направлением научно-педагогических исследований Усамова Ильяса за последние 10 лет (с 2015 г.). Теоретический поиск и экспериментальное исследование Ильяса Рухмановича были сфокусированы на решении проблемного вопроса о деятельностном подходе к технологической составляющей высшего инженерного образования на основе применения цифровых образовательных средств.

Основой научных изысканий Усамова Ильяса явился глубокий анализ соискателя отечественного и зарубежного психолого-педагогического опыта применения современных методик подготовки будущих IT-специалистов. Достоинствами научной работы соискателя является активное стремление к успешной, результативной деятельности детей в сфере применения цифровых инструментальных средств, вовлечение студентов в активную проектно-исследовательскую учебную деятельность с целью познания новых возможностей в IT-сфере.

Научно-исследовательская деятельность Усамова И.Р. непосредственно связана с его преподаванием профессиональных дисциплин на кафедре «Информационные технологии», что предоставляло ему широкие

возможности в формировании экспериментальной базы исследования и теоретического обоснования выводов диссертации. Учитывая высокий профессионализм Усамова И.Р., ему достаточно успешно удалось подтвердить актуальность рассматриваемой темы в современных условиях цифровой трансформации профессионального образования.

Личный вклад соискателя состоит в участии во всех этапах работы над диссертационным исследованием; в разработке логики исследования и теоретических моделей, позволивших осуществить анализ, систематизацию и интерпретацию данных о современном состоянии исследуемого процесса; личном участии в процессе подготовки диссертации как исследователя, так и профессионального педагога; в подготовке научных статей и докладов по итогам выполненной работы.

За время написания диссертации соискатель И.Р. Усамов проявил достаточно высокий уровень личностных качеств самостоятельного, целеустремлённого, профессионального исследователя научной темы, продемонстрировал хорошую педагогическую эрудицию и организаторские способности. Его научно-педагогическая деятельность в ГЕНТУ имени акад. М.Д. Миллионщикова отмечена различными наградами как в Университете, так и в Чеченской Республике.

Считаю, что диссертационная работа «Подготовка будущих IT-специалистов к профессиональному взаимодействию в цифровой образовательной среде вуза» является научно-исследовательской работой, имеющей большое научное и практическое значение, что позволяет считать Усамова Ильяса Рухмановича достойным соискания учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования (педагогические науки).

Научный руководитель,
доктор технических наук,
профессор, чл.-корр. РАО

03.10.2024г.



Минцаев Магомед Шавалович

Контактная информация:
364051, Чеченская Республика,
г. Грозный, пр-т им. Х.А. Исаева, 100.
Тел.: 8 (8712) 22-36-07
Электронная почта: rector@gstou.ru